

# КОЛОЖЕЯ ПОБЕДА

Орган  
Воскресного района ВКП(б)  
и районоста Горьковской области  
Вып. № 13 в. Выходит 2 раза в неделю

## Все на кресс

Сегодня — старт традиционного, профсоюзно-колхозного кресса, который посвящается XXV годовщине Красной Армии. Этот большой армянский праздник нашей славной армии, который с годами приобретает победный характер, мы должны ознаменовать новыми достижениями в подготовке резервов, хорошо владеющих крессом.

Кресс проводится по первой марта. За этот срок все колхозники, члены профсоюзных комитетов, встав на землю и орудья борны на звонке ГТО 1-й и 4-й ступени. Проведение этого большого мероприятия требует от земледельческой организации серьезной и планомерной работы. Необходимо, где это возможно, организовать кресс (например, школа ФЗО № 22), где пойдет легко. Молодежь тренировалась, развлеклась, получила опыт судейства.

Свой кресс. Там же, где готовились мало, труднее будет больше. Но их нужно преодолеть. Если кто чувствует, что на сегодня еще не готов пройти дистанцию кресса, тренируйся сегодня, завтра, три недели, и выйдя на старт 21 февраля. Нам дог добиться, чтобы к XXV годовщине Красной Армии все колхозники встали на землю.

Личные крессы ежегодно проходит с большим подъемом. Многие колхозники, которые с орудья в руках тренируют, получают загляну на эти традиционные крессы.

Далее же, товарищи комсомольцы, колхозцы, еще раз покажем еще более высокий образец двенадцатилетности и военной четкости. Все, как один, станем участниками кресса.

## Усилить темпы

Выполнение во фронтовой дугландке по подготовке к весеннему севу, колхозы Богородского сельсовета вывели на план 3.600 тонн вывоза и план 4.600, вывели на 95 процентов плана, отработав по 40 суток в план 55, 52 борны по 68. Но это не большое достижение. В целом участие во фронтовой дугландке проходит слабо.

Ни один колхоз не вывел этого плана дугландки, а значит, это не было дугландкой. Только в Богородском колхозе. Председатель Богородского колхоза Дмитрий Бельковский — Шам, да и другие, говорят: «Хотят больше, то больше работ». А в колхозах сельсовета работало в ударе, только 1 бык. К призыву же и упряжка крупного рогатого скота у руководителей колхозов все «руки на допотоп».

Плано продолжает и бор вывел на 270, а в колхозах сельсовета в весеннюю ступень, и имеются здесь колхозы сельской организации (секретарь Бова).

Плана решения они вывели хорошо — вывели в работы по сбору метальных удобрений, проверить готовность инвентаря и т. д. — но на решение все и остановилось.

Срывался и очистка семян. Нужно отработать 650 центнеров. Но нет инвентаря. Работы срывают графики севооборота триера.

Обязательство к XXV годовщине Красной Армии сельсовет вывел хорошо — вывели подготовку к севу. Но «борны» на его выполнение велось некачественно. Нужно во всех колхозах решительно усилить темпы работ. Сельсовет да вывел, триеравать слот в работе. Не откладывать на не день вывоза торфа. Обязательство к 23 февраля должно быть выполнено. Для выполнения его возможности есть. Нужно только со всей настойчивостью всем председатели колхозов и сельсовету совету мобилизовать все силы артелей на завершение подготовки в весне.

## В Поле

## На освобожденной земле



Несколько месяцев за плечами юности урманские войска в хатре С. Рустовская (справа). Они гребали и собирали носы — для слот, атаку в дине выделывали и выделывали. Как только члена Кавказа Юрия освобожденную землю, правление колхоза «Колхоз Октябрь» приступило к учету и ревизии инвентаря.

Правление колхоза бездепутат. Издательскому сельсовету нужно решительно прибегнуть к руководителям колхоза ускорения подготовки к севу.



На стремительности Н-ского участка колхозного звена. Фото И. Манского. Фотография ТАСС

## Повысить урожайность полей

Члены Мало-Триеринского колхоза, Надлинского сельсовета, тщательно готовятся к весне.

Семена зерновых и технических культур засеяны на 110 процентов, колхозники решили в 1943 году расширить посевную площадь не менее, чем на 18 процентов. Артель вывела обязательство вывезти урожай технических культур, а во зерновых — собрать в среднем не менее 14 центнеров с гектара.

Чтобы вырастить такой урожай, звеня уже сейчас организуются на лучшее проведение работ.

Семена полностью отсортированы. Высокую производительность на триероке своим показателем званием И. Ф. Павлова, А. М. Тютюва и колхозники И. П. Павлова. Коллективизированный инвентарь отработанным. Силы, велики также работы. Названо исправление борны.

План вывоза вывоза выполнен на 50 процентов и в XXV годовщине Красной Армии будет выполнен полностью.

Колхозники и колхозники знают, что, отлично готовясь к севу, они помогут Красной Армии громить врага. Кроме этого они решают расширяться с подсчетом по весу и выделыванию финансовый план в 23 февраля.

## Немцев, председатель колхоза.

## Мизерные итоги

Бездепутатский колхоз плохо готовился к весне. На 7 февраля вывезено на поля только 40 тонн вывоза из плана — 600. Золы за время дугландки собрано всего 5 центнеров. Семена не сортированы. Инвентарь не отремонтирован. В колхозе не хватает тягловых сил, но отсутствие крупного рогатого скота не производится.

Правление колхоза бездепутат. Издательскому сельсовету нужно решительно прибегнуть к руководителям колхоза ускорения подготовки к севу.

М. Н.

## В последний час

### Наша войска овладела городом ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наша войска, в результате решительной атаки, овладела городом и железнодорожным узлом ЛОЗОВАЯ.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска овладели городами КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1. 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РЯЖКОВА Д. И., в результате решительной атаки, овладели городом КРАСНОДАР. Первыми ворвались в КРАСНОДАР части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА Н. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. Б. Взяты пленные и трофеи.

2. 12 февраля генерал-лейтенант тов. ЦВЕТКЕВА В. Д. продолжила развивать наступление, овладели городом ШАХТЫ. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. КНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. ПОТОВА И. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ. Перевоз зав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в КРАСНОАРМЕЙСКОЕ части генерал-майора тов. ПОЛУБОВИЧА П. П.

На Украине наша войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

## СОВИНФОРМБЮРО

## Как мы готовимся

По боевому подготовке в весеннюю ступень, провести его лучше провозного года, собрать еще больше урожая — над этим работает партганизация, комсомол и полпредотдел в колхозном сельсовете. Сейчас мы проводим в колхозах агропеченные вечера, где вкратце с докладом агрономов тов. Давыдова и Гуткина, председатели колхозов отчитываются о ходе выполнения фронтового дугландки. Ветера обучаются специалистам колхозных трактористов. Участвуют т. Зайцева, Брехманов, М. М. Павлова, Павлов, Кузнецов и другие.

Комсомольские бригады проверили подготовку семян и военного запаса к весне по Благочестивому колхозу. Здесь же 14 февраля проводится высший комсомольско-колхозный воскресник по сбору золь.

При избячательных организационных повелениях по подготовке колхозов к весне. Заключены учебная программа в кружке работников животноводства (руководитель П. Ф. Бордия) Бригады и звенья колхозов повышают свои знания в агропеченном труде.

Соловьев, секретарь партганизации, А. Кузнецова, секретарь комсомольской организации. Синягина, председатель сельсовета. Климашевский, зав. любой частью.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубань наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожную станцию Тамбовская районные центры и железнодорожные станции Роговская Динская, Новиттаровская и районный центр Токтамунай

Наши войска, продолжая разбивать наступление, овладели городами Шахты и районным центром Кринянская. На Украине наши войска овладели крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым выходящую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

На других участках фронта наши войска бьются на прорыв наступления.

В феврале частями наших авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, похищено около 20 артиллерийских батарей, около 3 склада боеприпасов и склада горючего, рассеяно и захвачено уничтожено до батальона немцев противника.

В районе Ростова за Дунай наши войска вели бой с упорно сопротивлявшимся противником. В одном из эпизодов наши бойцы отбили попытку немцев сбросить мосты танков. В результате бой подоито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке таят по командованиям гвардии лейтенанта Перумова наступили на арктическую танковую базу. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях с авиацией нашей авиации в воздухе вчера уничтожено 31 немецкий самолет. В районе Краснодаре огнем зенитной артиллерии было сбито до двух немецких самолетов, летчиков с которых сдувало в парашютах в воды Черного моря. По показаниям плененных немецких летчиков, они впадают в состав эскадры пилотируемых бомбардировщиков, на двух перепробовали в Туника на советско-германский фронт.

В районе Кубань наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе две железнодорожные станции. На одном участке немцы захватывали седла танков и использовали пылающие контратаковать наши позиции. В результате бой подоито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десект автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойми И-ской части, отбояв контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В результате уничтожены батареи, два шестствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участ-



НА СНИМКЕ: Начальник цеха И. Смирнов передает фото выхины Фото И. Фотезина Фотезина ТАСС

## В Бахарихе все спокойно

Колхозы района выжили на фронтовой дуге благодаря подготовке к весеннему севу, и готуют новые производственные планы к 25 годовщине Красной Армии.

А в Бахарихе до сих пор не сортируют семена, местные удобрения не заготовляют, инвентарь вылетел по личным счетам. Тов. Пачин—председатель колхоза и Петухов—нахоз заявляют: «Весной, когда будем сеять, вылетит весь инвентарь».

С благословения Пачина колхозы используют в колхозе труд колхозников, спорядитель вылетел по личным счетам, в колхозные работы стоят.

Тов. Пачин совершенно не руководит хозяйством. На ферме масса беспорядков. Заведующий Пачина—старый председатель не знает, что творится на ферме. Корм и даже спит расхищаются, с совестливостью все безобразия прикрывают.

Сельскому совету надо принять решительные меры и выработать создающиеся колхозы в колхозе. Бахарихинский колхоз должен готовиться к весне.

А. Шувалова.  
П. Яблочкова.

## Сводка выполнения финансового плана на 10 февраля 1943 года

Сельсоветы	Процент выполнения
Шадринский	92,6
Вальдерский	51,6
Вичуровский	48,7
Благосенский	42,4
Гальбухтинский	33,3
Гальбухтинский	30,8
Востарский	27,4
Воскресенский	26,9
Вичуровский	23,7
Воскресенский	23,2
Якшиковский	22,2
Зыгальский	20,6
Лыткинский	20,2
Бахарихинский	19,4
Потухинский	17,6
Шуровский	14,3
Благовский	14,1
Гальбухтинский	9,0
Будевский	8,7
Евросурский	3,5



Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов в боях за Сталинград совершил героический подвиг. Находясь на своем танке в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон прорывной пехоты. Пять часов продолжалось сражение. Пять часов герой не выходил из танка и голодно-морозные радиостанция была за мучество и храбрость 22 летнему советскому танкисту присвоено звание Героя Советского Союза. НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов. Фото А. Фридландского.

# Организовано провести сев

Бойцы Красной Армии под Сталинградом и на других фронтах возмужали колхозные массы на новое лето, на быстрой разровке побед, пришла—фрими.

Пора не забыть побед, усилить мощь Красной Армии, —тиду нужно безрешительно сбавить ее вооружением, боеприпасами и продовольствием, следовательно нужно активно и в крайней мере провести подготовку к весеннему севу и тем самым, чтобы получить выходы военной урожаи в больше чем Красной Армии, разбить массу хлеба, картофеля, овощей, продуктов животноводства и сырья для промышленности.

Велика ответственность колхозов и населения перед партией и государством. Надо все работы сделать во-время и в максимально сжатые сроки. Если кто-либо по своей беспечности или нерепортливости не все затнет, непременно получит выписку урожаи по своим колхозам.

Вот поэтому, пока есть время надо ускорить подготовку и весне. Пусть твердо усоят каждый колхозный руководитель, колхозник и колхозница, что вышедшие весной потребуют от нас больше работоспособности и крепкой трудовой дисциплины.

В нашем Гальбухтинском сельсовете подготовке к весеннему севу так, где работы идет темпами военного времени, спорядитель беспорядочности работ (председатель Тенюков) семена засыпал полностью. Пам заявлен вывоза урожая на поля.

## Посетили выставку

Земля высшего урожая в прошлом году вырастила хороший урожай. В Задворном колхозе «Искра коммуны» зернопродукты и 3 центнера замосенки с гектара. В Курдюковом колхозе сняли по тридцать центнеров яровой пшеницы и т. д.

Из-рядк ставили колхозы Воскресенского сельсовета посетили сельскохозяйственную выставку в доме культуры, перебрали опыт передовиков колхозов и инвентарь продолжают подготовку к весне. Готовят семена, заготавливают удобрения. В Курдюковом колхозе собрано 6

выполнен. Плая животноводства вышлен на 100 процентов. Бюджетный налог колхозника удатался на 50 процентов. Колхоз соревнуется. Есть индивидуальные договоры, а колхозники имеют индивидуальные задания.

Нельзя обстоит дело в Докучаевском колхозе, Валавжикском и других.

Но есть факты и безобразно го отношения к делу. Неогоро до заготовки ардеек неидеи с подготовкой к весне. В Ездиковском колхозе для сева нет семян осы. Есть возможность дано приобрести семена, но тов. Тобелев тайет с пуховой И. Тут одно обещание есть приобрести, а в колхозе нет семян, также дело плохо, ротный скот не обучают.

Авиенский колхоз (председатель тов. Бедов) упорно не желает повысить животноводческие работы и обучать роты в колхозе.

Плохо работает в Богдановском, Туринжикском колхозах.

Нельзя так готовиться к севу. Срочно надо возмужде колхозников и колхозниц бездельностью председателей колхозов т. Жовова, Беава, Дергунова, Тобелева.

Подготовку к весне в оставшихся дни декады надо максимально ускорить. Надо использовать богатый опыт передовых колхозов в подготовке к севу.

В Дергуново, председатель сельсовета.

## Посетили выставку

Центровозы, вызванные оводиться в колхозы. В Задворном колхозе семени спорядитель Молодков и шольники собирают созу.

Во фронтовой дуге инвентарь подготовки к весне нужно закончить. Все должны участвовать работы, собирать Черволинский колхоз (председатель Борков). Здесь недостает семян. Проведение артели надо заботиться, чтобы их отдал. Слабо заготавливают и местные удобрения.

Духовляники во всех колхозах должны быть проведена по-фронтному.

Б. Макаров.

## Плохо работает Чиркина

Плохо работает сельскохозяйственный отдел отделения связи К. Чиркина. За декабрь месяц 1942 года Лысовскому колхозу она доставила «Горьковской коммуны» только 16 килограммов только газеты «Колхозная победа» 3 номера за первую половину января 1943 года она доставила колхозу «Горьковской коммуны» 6 номеров и «Колхозной победы» 1 номер. На вопрос, почему не доставляет она газеты подполковнику Чиркина отвечает, что газеты ей не доставили из района.

Так плохо обслуживает подполковник Чиркина не только по дер. Лысов, но и в других деревнях. На плохое обслуживание Чиркина жалуются К. Волкова, Серова и другие.

В Зыньялово, председатель Лысовского колхоза.

И. П. КРЫЛОВ

К сведению читателей  
С 1 января 1943 года на каждую душевую единицу плучают стандартные хлеб, крупу, мануфактуру.  
Служебные единицы несут плучают стандартные в Воскресенском Загорьевском.  
2-21 Лысов